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Обзор изменений в законодательстве 30 марта– 12 апреля 2018 года

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

С 1 мая компании будут обязаны проверять системы противопожарной защиты по новому ГОСТу

Руководитель должен не реже одного раза в квартал организовывать проверку работоспособности систем:

- автоматической пожарной сигнализации;

- оповещения и управления эвакуацией.

Не реже одного раза в полгода потребуется проверять системы:

- противодымной защиты;

- автономных и автоматических установок (устройств) пожаротушения;

- внутреннего противопожарного водопровода.

Национальный стандарт РФ ГОСТ Р 57974-2017
ЦБ РФ указал, как пожаловаться на банк, который не пересмотрел отказ провести операцию

Документ пригодится компаниям, ИП и физлицам, которым финансовая организация отказала в проведении операций с деньгами или иным имуществом. Речь не только о банках, но и о страховых компаниях, профучастниках рынка ценных бумаг, МФО и других. Также документом можно воспользоваться, если кредитная организация не отменила отказ заключить договор банковского счета (вклада).

Указание Банка России от 30.03.2018 N 4760-У
Закупки

Закон N 44-ФЗ не позволяет аннулировать отзыв заявки.

Письмо Минфина России от 29.12.2017 N 24-02-07/88359
Сдача ГТО

Разработаны рекомендации по организации сдачи нормативов (тестов) ГТО.

(утв. Минспортом России 01.02.2018)
Сдача ОГЭ

Рособрнадзором утверждены рекомендации по определению минимального количества баллов основного государственного экзамена (ОГЭ).

Письмо Рособрнадзора от 03.04.2018 N 10-220
Объекты размещения отходов

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" размещение отходов допускается только на объектах размещения отходов, включенных в государственный реестр размещения отходов.

Приказ Росприроднадзора от 27.02.2018 N 66
При приеме на госслужбу нужно использовать единую методику

Методикой нужно будет руководствоваться при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, а также на включение в кадровый резерв госорганов. Документ действует с 18 апреля. Методика, помимо общих положений, содержит несколько разделов:

- подготовка к проведению конкурсов;

- объявление конкурсов и предварительное тестирование претендентов;

- проведение конкурсов.

В каждом из разделов детализирован порядок действий по проведению соответствующего этапа.

Обращаем внимание, что сама методика установлена в соответствии с Положением о кадровом резерве федерального госоргана, утвержденного указом президента. Однако в ней не указано, что она распространяется только на федеральных госслужащих. Более того, в ряде региональных нормативных актов уже предусмотрено использование этой методики для проведения конкурсов в отношении региональных чиновников

Постановление Правительства РФ от 31.03.2018 N 397
Надбавки обучающимся в МЧС России

Граждане, заключившие договор на обучение с МЧС России с обязательством последующей работы в федеральной противопожарной службе, смогут получить ежемесячную надбавку к стипендии.

Определено, что МЧС России (его территориальный орган) осуществляет дополнительную выплату гражданину РФ, заключившему с ним договор на обучение, предусматривающий обязательство последующего прохождения службы в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, в размере 50 процентов государственной академической стипендии, назначаемой студентам, обучающимся по очной форме обучения в федеральных государственных вузах или федеральных государственных профессиональных образовательных организациях, имеющих государственную аккредитацию по соответствующим образовательным программам. Постановление Правительства РФ от 06.04.2018 N 419
Работник поменял паспорт после сдачи 2-НДФЛ - можно выдать ему новую справку

Организация может не беспокоиться, что в инспекции находится справка 2-НДФЛ с устаревшими данными работника (например, серией и номером старого паспорта). Выдать сотруднику справку с новыми данными можно, сообщила ФНС. О том, что в такой ситуации не нужно уточнять уже сданную отчетность, мы писали.

Обратите внимание: если вы собрались подать корректирующую справку по иным причинам, то в уточненке придется указать новые данные сотрудника. Письмо ФНС России от 27.03.2018 N ГД-4-11/5667@
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Выборы мэра

Установлено, что глава муниципального образования "город Екатеринбург" избирается представительным органом муниципального образования "город Екатеринбург" из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию.

Закон Свердловской области от 04.04.2018 N 45-ОЗ
Гражданская оборона

Утверждено, что гражданская оборона организуется и ведется на всей территории Свердловской области на региональном, муниципальном уровнях и в организациях независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории Свердловской области.

Указ Губернатора Свердловской области от 30.03.2018 N 164-УГ
День Победы

Утвержден Перечень официальных культурно-массовых и спортивных мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 05.04.2018 N 659
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

С 10 апреля станет меньше ограничений для сроков больничных по уходу за детьми

Работодателю не придется подсчитывать, сколько дней в году сотрудники были нетрудоспособны, так как ухаживали за болеющими детьми. Если ребенок младше 7 лет, больничный по уходу за ним на весь период амбулаторного или стационарного лечения будет выдаваться без оговорок. Пока есть ограничения:

- не более 60 дней в год;

- не более 90 дней в год в случае заболевания из специального перечня.

Отменяется и 120-дневное ограничение для листков нетрудоспособности по уходу за ребенком-инвалидом. Причем получать больничные по уходу за таким ребенком можно будет дольше - пока он не достигнет 18 лет. 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 30.03.2018

Приказ Минздрава России от 28.11.2017 N 953н
Отдых и оздоровление детей: организации должны отчитаться в Росстат по новой форме и в новый срок
Источник: Документ опубликован не был
Приказ Росстата от 28.03.2018 N 136
Проверки МЧС

Утвержден перечень нормативных правовых актов (их частей), положения которых проверяет МЧС России при проведении надзорных мероприятий.
Источник: Документ опубликован не был
Приказ МЧС России от 22.03.2018 N 116
Минтруд разъяснил, как перевести работника на другую должность во время отпуска по уходу за ребенком

Совет поможет в ситуации, когда работник согласен на перевод, но находится в отпуске по уходу за ребенком, и на его месте работает сотрудник по срочному трудовому договору.

В таком случае основному работнику следует прервать отпуск, в связи с чем замещающего ждет увольнение.

После оформления перевода основной сотрудник может возобновить отпуск по уходу за ребенком. При этом с замещающим работником допустимо заключить новый срочный трудовой договор.

Отметим, алгоритм не сработает, если основной сотрудник не желает прерывать указанный отпуск. Как ранее отмечал Роструд, отзыв из него законодательством не предусмотрен, достаточно просто получить заявление на перевод.

Однако следует учитывать, что перевод основного сотрудника без его выхода из отпуска имеет последствия. Утрачивает силу условие о срочном характере работ замещающего сотрудника. То есть договор с ним преобразуется в договор на неопределенный срок.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 21.03.2018 N 14-2/В-191
Внутренний контроль работодателя

Рострудом разработаны рекомендации для работодателей по добровольному внутреннему контролю соблюдения трудового законодательства. 
Внутренний контроль (самоконтроль) - добровольная оценка работодателем соответствия своей деятельности обязательным требованиям трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, посредством организационных мер, процедур, инструментов.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Роструда от 07.03.2018 N 837-ТЗ
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Об организации оздоровления, труда и отдыха детей и подростков в 2018 году

Утвержден Порядок предоставления путевок в муниципальные загородные детские оздоровительные лагеря на профильные и профсоюзные смены. Определена максимальная стоимость путевок в муниципальные организации отдыха и оздоровления детей и подростков, расположенные на территории муниципального образования: муниципальный загородный детский оздоровительный лагерь – 20040 руб., муниципальный детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей – 2843 руб.
Источник: "Вечерний Екатеринбург", N 47, 28.03.2018
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 26.03.2018 N 568
